
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.04.2017

Interventi Sigg. consiglieri

Costituzione fondo sostegno pagamento addizionale comunale Irpef

2016

Presidente

Passiamo  al  sesto  punto  dell’ordine  del  giorno  che  è:  Costituzione  fondo

sostegno pagamento addizionale comunale Irpef 2016. 

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente. Se vi ricordate ne avevamo anche parlato in una scheda del

bilancio di previsione dove quando abbiamo parlato dell’addizionale comunale

Irpef  che è allo 0,5 con la possibilità di  richiedere il  rimborso da parte  dei

cittadini che avevano un’ISEE particolarmente bassa. Questo scaturiva da un

accordo sindacale che era stato fatto ormai tre anni fa e abbiamo ripetuto negli

anni sempre con l’accordo con i Sindacati. Praticamente si sono create delle

fasce diverse sia per quello che riguarda i lavoratori dipendenti e pensionati,

dove con un’ISEE fino a 8.000 euro c’è una riduzione del 100% dell’addizionale

Irpef del nucleo familiare fino ad un massimo di 100 euro, con un’ISEE da

8.001 a 12.000 c’è una riduzione dell’80% dell’addizionale comunale Irpef fino

ad un massimo di 100 euro. Si è tenuto conto anche chiaramente del lavoro

autonomo con un’ISEE completamente diversa - chiedo scusa ho invertito le

due ISEE quello per lavoro autonomo 8.000 e da 8.001 a 12.000; per lavoratori

dipendenti e pensionati si è fatta una soglia più bassa quindi si è parlato di

ISEE 4.000 di riduzione del 100% fino al massimo di 100 euro, da 4.001 a

6.000 della riduzione dell’80% fino ad un massimo di 100 euro, d 6001 a 8.000

con  la  riduzione  del  40%  fino  a  un  massimo  di  100  euro,  ripetiamo

praticamente  la  delibera  che  abbiamo fatto  l’anno scorso  e  gli  anni  prima,

eccetera. Tengo a precisare che in questa delibera si fa una dotazione di 10.000

euro che se non bastano come tutti gli altri anni noi integriamo durante l’anno

con variazioni di bilancio. Quindi non c’è problema di tetto, non mettiamo una

cifra superiore per non caricare un capitolo di bilancio di una cifra che può non
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servire, ma lo ripeto nel caso durante l’anno vengano delle richieste che non

siamo in grado di coprire, noi chiaramente nel giro di poco si fa un’integrazione

rimpinguando il fondo realizzato. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  Sindaco.  Chiedo  chi  vuole  intervenire… Ha chiesto  la  parola  il

consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Grazie Presidente. Questa delibera ovviamente ci vede assolutamente d’accordo

come è stato anche negli altri anni perché va nella direzione auspicata da parte

non  soltanto  nostra  ma  anche  da  parte  delle  organizzazioni  sindacali  sul

territorio, che in un certo qual senso hanno collaborato in maniera veramente

efficace  con  l’amministrazione  affinché  potesse  andare  incontro  alle  varie

difficoltà  delle  persone  che  hanno  un reddito  molto  basso,  quindi  va  nella

direzione giusta.  Ricordo che il  primo anno non era stata pubblicizzata,  c’è

stato  un  flop,  poi  per  fortuna  siamo  riusciti  attraverso  le  organizzazioni

sindacali, attraverso il passa parola e quant’altro a fare in modo che la gente ne

venisse a conoscenza. Poi per fortuna è stato anche pubblicizzato meglio anche

da parte dell’amministrazione, quindi la strada è andata nella direzione giusta.

La delibera è assolutamente puntuale e va a integrare quelli che sono i vari

aspetti delle famiglie, per cui per queste motivazioni noi siamo assolutamente

d’accordo e già lo anticipo, il nostro voto è favorevole.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango, ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha

facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie  Presidente.  Sì  concordo  con  quanto  ha  appena  affermato  il  collega

Mango, dal primo anno in cui è stato istituito questo fondo ci è stata sottoposta

la delibera abbiamo sempre votato a favore e continueremo a farlo perché è un

valido aiuto per i cittadini che si trovano nelle situazioni di crisi o di difficoltà
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economica, quindi siamo pienamente favorevoli, e siamo felici che negli ultimi

anni  ci  siano  delle  richieste  maggiori  e  che  si  debba  anche  eventualmente

ricorrere a un rifinanziamento del capitolo perché anche noi ci eravamo un po’

lamentati  il  primo anno che c’era stata scarsa pubblicità della  cosa,  infatti

ricordo che avevamo chiesto di pubblicizzare sul sito del Comune la possibilità

di fare richiesta per questo rimborso. Se effettivamente ci sono cittadini che ne

hanno bisogno e che sanno che esiste questa possibilità e ne fanno richiesta

non possiamo che esserne felici. Quindi grazie.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha

facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Si tratta di un provvedimento che possiamo definire anti

crisi,  ed  è  assolutamente  necessario  per  dare  sostegno  a  quelle  fasce  di

popolazione dei nostri concittadini che sono in posizione di debolezza. È un

intervento assolutamente condivisibile per cui il voto dell’intera maggioranza

sarà un voto favorevole all’approvazione della delibera. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Beretta.  Chiedo  chi  vuole  ancora  intervenire…  Ha

chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Molto velocemente. È un provvedimento che non si può non condividere; nello

stesso tempo come sempre negli anni precedenti, c’è la possibilità di integrare il

fondo qualorafosse insufficiente. Per queste ragioni come per gli altri anni il

nostro voto è favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Russo. Ci sono ancora degli interventi? Ha chiesto la

parola il Sindaco, ne ha facoltà.
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Sindaco

Grazie.  A  margine  una  considerazione,  noi  abbiamo l’addizionale  comunale

Irpef più bassa di tutta la zona: 0,5; tutti gli altri veleggiano sullo 0,8 poi alcuni

hanno delle fasce, dove la fascia minore arriva a 0,45 il Comune che ce l’ha più

bassa, qualcuno fa qualche esenzione. Una critica che ci è stata fatta negli anni

che dice avete l’addizionale comunale più bassa ma non avete ulteriori fasce.

Ma noi  da tre anni  sopperiamo pesantemente a questo discorso di  ulteriori

fasce perché si tiene conto dell’ISEE delle famiglie e si fa una restituzione di

soldi in modo marcato, quindi oltre ad avere l’addizionale comunale Irpef più

bassa, questa è come se fosse un operazione di ulteriori fasce di reddito perché

mettiamo delle fasce restituiamo dei soldi. Quindi è una forte riduzione che

chiaramente aumentando in questi anni ha anche una sua incidenza in termini

di capitoli di bilancio che come diceva il consigliere Beretta è una delle varie

iniziative  che  fanno  parte  di  un  sostegno  a  delle  situazioni  disagiate  che

possono in questo modo non venire risolte ma venire alleviate sotto qualche

forma. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Direi che possiamo mettere in votazione.

Favorevoli ….

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari …. nessuno

Astenuti … nessuno
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